
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2025.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, 

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto,  Carlos Zoel de Castro Andrade, 

Celso Horácio Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo 

de Souza Guida. Por existir número legal, o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, Logo 

após a leitura da Ata da Sessão Anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez 

se a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposição: Projeto de Lei nº 04/2024,  DISPÕE SOBRE A 

RESPONSABILIZAÇÃO DE TUTORES POR ANIMAIS DE GRANDE PORTE SOLTOS EM VIAS 

PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS/MA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, de autoria do vereador Itael da Silva, o referido projeto após ter sido lido em plenário  foi 

posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº 058/2025, solicitando a 

perfuração de um POÇO ARTESIANO na Localidade Muriçoca, para o abastecimento de água na residência do 

Sr. Zé da Liçe e outros moradores da localidade. Indicação nº 059/2025, Solicitando que viabilize a realização 

do Mutirão da Saúde para a zona rural do município, nas seguintes regiões: SÃO JOSÉ, CAMPO LARGO, 

CELOURA, MURIÇOCA E CACHOEIRA DO MACAPÁ. Indicação nº060/2025, Solicitando a substituição da 

tubulação de Mangueiras por Canos PVC em toda a cidade, ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro 

Andrade.   Indicação nº 061/2025, Solicitando a recuperação urgente da estrada vicinal, da Localidade Rabicha 

ao Vão do Engenho, que encontra-se em péssimas condições de tráfego, de autoria do vereador Itael da Silva. 

Indicação nº  062/2025,  Solicitando que viabilize a construção de um anexo na Escola municipal Joaquim Pereira 

da Silva, no Povoado Lagoa Feia, com a finalidade de oferecer um espaço adequado para os alunos 

permanecerem durante o horário de intervalo e merenda, de autoria do vereador Anatólio da Cruz Nogueira Neto.  

Indicação nº 063/2025 Solicitando a construção de um quebra-molas e a instalação de uma faixa de pedestres em 

frente à nova agência do Banco do Brasil, localizada na praça da matriz no centro da cidade, de autoria do 

vereador Paulo de Souza Guida. Indicação nº 064/2025, Solicitando a reforma do prédio do Centro de Referência 

de Assistência Social (CRAS), que atualmente se encontra fechado devido a necessidade de manutenção e 

reparos estruturais, Indicação nº 065/2025, que solicita a recuperação do quebra molas, localizado na MA 006, 



 

 

 

saída para Balsas. Indicação nº 066/2025, solicitando a construção de um quebra-molas na Avenida 01, Vila 

Natan, depois da ladeira, próximo a casa do professor Leandro, ambas de autoria do vereador Eduardo do 

Nascimento. Em seguida foi feita a leitura dos ofícios que respondem as reivindicações dos vereadores. Logo 

após o Sr. Presidente passou as palavra aos vereadores, usou a mesma: Celso Horácio Macedo da Fonseca, 

parabenizou o vereador Itael pelo projeto, e disse que espera que a prefeita tenha acessibilidade de ver que é um 

projeto que já era pra ter sido aprovado a muito tempo. Sobre sua indicação falou que ficou um pouco triste em 

não ser atendido, pois os dados não são feitos somente no hospital e nos postinhos e não tem teste rápido nos 

postinhos, e não ver nenhum funcionário e nem a secretaria de saúde irem fazer teste nos laboratórios 

particulares, e que vereador já teve dengue esse ano, que o carro fumacê vem ajuda a população, solicitou  que 

a secretaria de saúde juntamente com os funcionários da epidemiologia, façam o pedido pois não tem gasto, as 

diárias são pagas pela regional de Balsas. Eduardo do Nascimento, falou sobre a situação da ponte da Gameleira, 

que após as fortes chuvas piorou muito a situação da mesma. Falou sobre a necessidade de implantação de 

quebra-molas na entrada e saída da cidade. Parabenizou a prefeita pelo início da obra do açude, e que existe 

dialogo com  a moradora para que a Orla seja feita.  Anatólio da Cruz Nogueira Neto, parabenizou a vereadora  

Nayla pelo requerimento, em relação ao  transporte escolar, muita vez os mesmos se desgastam devido as 

estradas, precisam cobrar melhoria nas estradas, falou sobre a ladeira no Sr. Luís Merinda que está intrafegável, 

que precisamos cobrar as estradas para que os donos do transporte façam como devem ser feito. Carlos Zoel de 

Castro Andrade, comentou sobre sua indicação sobre a troca dos canos, que a reclamação antes era pela falta de 

água, agora é por excesso de água. Sobre o transporte escolar vão fazer um relatório para enviar para o promotor 

para o mesmo resolver, pois está vendo que os vereadores não vão dá conta de resolver. Em relação a resposta 

sobre o pé da caixa d’água da localidade Sitio do Meio, que a resposta não bateu, mas o engenheiro foi. Sobre a 

iluminação publica disse que na próxima semana irá inicia a reposição de lâmpadas no interior. Paulo de Sousa 

Guida, parabenizou também o vereador Itael e explicou o motivo da sua indicação que é dá segurança a polução.  

Nayla Cardoso Costa Arruda, sobre a respostas das reivindicações falou que é bom pelas respostas positivas, e 

que as que não foram atendidos, irá continuar cobrando, pois é a função do vereador cobrar melhorias para a 

população, sobre o projeto do Itael comentou que é de grande relevância, que os mesmos podem causar acidentes, 

doenças e transtornos em geral, e que os animais poderão ser tratado como merecem. Itael da Silva, falou sobre 

a situação da ponte da localidade Altos que se encontra em péssimas condições, sobre o projeto falou  que os 

criadores de animais de grande porte  precisam cercar seus terrenos para criarem seus animais e não deixarem 

soltos. Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, parabenizou a gestão pelas respostas as reivindicações 

dos vereadores, e disse que precisa mais alinhamento entre o Chefe de Gabinete e a prefeita para agilizar as 

demandas da Câmara. Falou sobre a situação da ponte da localidade Gameleira, que se encontra comprometida, 

falou sobre a situação do pé da caixa dágua do bairro Nova Fortaleza, sobre o transporte escolar falou da vistoria 

que será realizada na próxima sexta feira, que espera que a gestora abrace essa causa, pois Fortaleza dos 

Nogueiras só tem a ganhar, em seguida agradeceu a presença de todos, e determinou em nome de Deus encerrado 

a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. 



 

 

 

Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 24 de março de 

2025.  
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